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Barázdák.
“Fiúménál a tenger csöndes“. Amikor 

toikra lappang a hamu alatt, ezzel a köz­
hellyel szoktak brillírozni azok, a kik lep 
lezni akarják a valót. A kormány félhivata­
losai szelíd hangon adják tudtára mindenek­
nek, hogy a kormány folyton kompromisszumos 
tervekkel foglalkozik és nincs szándéka az 
egész világot bolonditani, csak a magyar 
nemzetet. Helyes a bőgés. Vihar előtt eláll 
M szellő, beteges, fojtó levegő nehezedik az 
emberek mellére, s mintha egyetlenegy kér­
dőjel volna az egész természet, visszafojtott 
lélegzettel lesi a vihar kitörését.

Nevetséges volna szándékosan azt hi­
tetni el önmagunkkal, hogy ez az állapot,
* melyet most kényszeredetten tűrünk, nem
* vihar előtti stagnálás állapota, Az biz’ ez 
teljes egészében össszes jellemző jeleivel. — 
A mily mértékben nyílik át ez a hónap 
szeptemberbe, a melynek közepére lehet 
„tippelni“ a vihar kitörését, úgy emelkedik 
a levegő fojtottsága, tágul a tüdő, hogy friss 
levegőt szívhasson és emelkedik a kar, hogy 
átölelhesse a csillogó esőcseppektől édes, hstr- 
zaomkue, tiszta természetet 1

A szenvedélyek lassan, fokozatosan 
kmbáesolődnak mindkét oldalon. A kormány 
ez erőszak eszközeinek igénybevételével rő- 

zaitget — a szövetkezett ellenzék pedig most 
mér nyíltan vallja, hogy a nemzet—királya 
ellen harcol. Ilyen kürülmónyek között az

a közhely, hogy „Fiúménál a tenger csen­
des", voltaképen azt akadja jelképezni, hogy 
mindnyájan lázas kíváncsisággal lessük, 
várjuk a fejleményeket. Bár hisszük, hogy 
az a vihar — tisztító vihar lesz.

Páliéban nagyban készülnek az elnök- 
választásra. A legnagyobb tisztség, amely 
egy államban polgárembert érhet, — sok 
jelöltet küld a küzdelem porondjára. Mind­
egyik a polgári erények egész tárházával 
booeájtkozik döntő csatába. A küzdelem — 
mint ilyen — minket kevéssé érdekel. In­
kább az kötheti le hosszabb időre figyel­
münket, hogy az elnökjelöltek között Laubet 
nem szerepel. Pedig elnöki tisztét hat év 
óta a francia nemzet, összes pártárnyalatok 
legnagyobb megelégedésére töltötte be. Mi 
késztetheti mégis arra, hogy a jelölés ellen 
a leghatározottabban tiltakozzék ? Ha mé 
lyebben tekintek a francia sajátosságok 
tárházába, kihámozhatom onnan azt a tényt, 
hogy a francia legnagyobb erénynek az — 
önmegtartóztatást tekinti. Mert úgy áll a 
dolog, hogy nagy önmegtartóztatás kell 
ahhoz, hogy valaki a közpályáról lelépjen 
akkor, amidőn dicsőségének napja teljében 
ragyog. Már pedig Laubet az önmegtartóz­
tatásban brillíroz.

Vájjon lesz-e valaha magyar óllamfér 
fiú, aki dicsőségének tetőpontján lelép a 
közpálya rögös útjáról a megérdemelt nyu­
galom öleiő karjai közé i

Az angolok immáron oly távol vannak 
Debrecentől, hogy semmiféle hírlapi közle­
mény nem érhet hozzájuk és nem ronthatja 
a kellemes hangulatot, amellyel Debrecen 
vendégszeretete nyomán raktároztak be szi­
vükbe. Sorra járták a város nevezetességeit, 
megnéztek mndent és azzal a tudattal tá­
voztak el innen, hogy Debrecen rohamosan 
fejlődő, gyönyörű város.

És bár láttak mindent, fogalmuk sincs 
arról, hogy Debrecen legnagyobb nevezetes­
ségét vasárnap délután 3 óra tájban látták 
az „Angol királynő“ előtt. Ekkor hozott 
tudniillik egy sebesülttel ment arra — 
a hullaszállító kocsi . .

Céltalan erőlködés.
Tisza grófnak legújabb erőfeszí­

tése most oda irányul, hogy a szabad­
éi vtlpártban a bomlási proeessust meg­
gátolja. Ezért agitál most szóval és le­
vélben a párttagok között és ezéitirta 
vagy íratta azt a rongy röpiratot is, & 
mely „Le az álarccal“ cim alatt jelent 
meg s diskreditálni igyekszik a koalí­
ciót. Durva hangon lázit a vezérek el­
len és alaptalan szidalmakkal halmozza 
el Apponyi grófnak világszerte tisztelt 
nevét.

Azonban a Tisza gróf erőlködése* 
a szabadelvűek megmentése körül tel­
jesen céltalan. Az a párt meghalt. Élet-

Egy áldozat.
Noha régóta nem láttam őket, mégis 

jól emlékeztem Jeanra és Qenevióvere, erre 
« két kis világtalanra.

Abban az időben Jean de Floville, az 
onokahugqm fia alig volt nyolc éves. Gene­
viéve de Guersin pedig két, vagy három 
évvel fiatalabb nála. A két ohavillei nyaraló 
egymia tőszomszédságában lévén, a két csa­
lád úgyszólván együtt élt. Közös balsors 
szította ezt a barátságot a szülők közt: a 
gyermekek pedig, kik az első csóktól fogva 
barátokká lettek, együtt nevelkedtek. Néha 
saoat is mintha létnám őket, amint egymás 
mellett a fűben ültek és a kis Jean, ujjaival 
a könyvbe betükettapintva, felolvasott Gene 
-névének, aki nagy áhítattal hallgatta a 
seengö szavakat.

Ez a kép a lelkem mélyéig meghatott
• nem is feledhetem el soha Lehet, hogy 
ennek a jelenetnek a hatása alatt fejlődött 
bennem az a minden áldozatra kész szeretet
* kát kis szerencsétlen iránt, amely akkor 
is ösztönzött, amikor unokahugom, de Flo- 
wiUe asszony, kényes feladat teljesítését kérte 
tőlem egy napon.

A húgom tudta, hogy Hussant, a hires

szemorvos, bizalmas ismerősöm; meghívott 
tehát egy konzultációra, amelyet a két 
gyermek érdekében kért. Az orvos azt kö­
vetelte, hogy a szülők a diagnózis alatt a 
várószobában maradjanak, nehogy a beteget 
megzavarja a jelenlétük. Nékem kellett te­
hát — a gyermekek tudta nélkül — a ren 
delében maradnom, amit az orvos meg is 
engedett, hogy igy megtudjam őszinte véle­
ményét.

Erre ugyan nem volt nagy szükség, 
mert Hussant, mint aféle gorombán őszinte 
tudós, maga is megmondta volna a valósá­
got. Mindazonáltal a megjelölt napon mégis 
elmentem az orvoshoz. Kissé elkésve érkez­
tem, mert Jean már a rendelőben volt s a 
két anya, a várószobában ülve, a fiú sorsá­
nak eldőltél várta. Unokahugom szótlan 
intéssel adta tudtomra, hogy Jean mér benne 
van. Csodálkozó tekintetem a szép Genevi- 
évere esett, akit évek óta most láttam vi­
szont s aki gyönyörű fiatal leánynyá serdült. 
Épen hozzá akartam lépni, amikor az ajtó 
nyílott és Jean de Floville, az orvos kisóre 
tóben, kilépett a rendelőből. Belőle is derék 
ifjú vált, csak az arca volt rut. líeszketve és 
sápadtan szorította meg az anyja arcát és 
fájdalmasan kiáltott :

Sejtettem I bárminő ügyes legyen ír 
az orvos, engem nem tud meggyógyítani Egész életemen át vak maradok *

Geneviéve is elsápadt ős remegni kez­
dett Mme de Floville nem tudott felelni 
csak a szemeit törélgette és szótlanul Gene- 
vióvehez vezette a fiát; — a két szerencséi- 
len mély megindultsággal szorított kezet, 
mint akik megértik egymást vigasz nél­
kül is.

Hussant megpillantott engem s intett, 
hogy lépjek a rendelőbe. Lábujjhegyen kö­
vettem 6".

A fiatalemberről már nem kezdhetünk 
semmit. — súgta Hussant. — A leányról 
azonban még nem mondhatok véleményt 
majd meglátjuk. Siessünk. Húsz más páci­
ens vár még. Maradjon a rendelőben, ha 
kedve tartja; de ne mozduljon.

Aztán sietve bekísérte Geneviévet. Hal­
lottam, amint Jean utána kiáltott :

— Több szerencsét, mint amilyen az; 
enyém, kedves Geneviéve 1

— Oh, én nem remélek semmit, — 
felelte a fiatal leány.

Amikor az ajtó bezárult mögötte, Ge­
neviéve gépiesen ült a székbe s ezt kér­
dezte :

p ti d a Széchenyi-ntca 42. — Telefon 323
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el m őrsi .ágban, hogy a szabadelvű 
párt a neokzeti akaratot bármi csekély 
mértékben is szolgálni akarná. Éppen 
eaért céltalan törekvés hamis alapon 
röpiratozei és a koalíció ellen; láíitani.

Téved Tisza is, téved az ügyve­
zető kormány is, ha azt hiszi, hogy a 
nemzet a szabadelvüpárt liitel vesz tett 
zászlója körül hajlandó csoportosulni. 
Megnyerhették a nemzetközieket és 
különösen a vezéreket a nemzet ellen, 
de ezekkel csak zűrzavart és pillanat­
nyi rendetlenségeket idézhetnek elő, a 
nemzetet azonban megingatni nem lehet.

A seabadelvllpártnak régen nincs 
már talaja a hazai földben — nem fér- 
közhetik a nemzet érzelmeihez és bi­
zony kétes érték az, a mit I. Bokányi 
Jakab nyújt a szabadelvüpárt támoga­
tásához. És legnagyobb mértékben ké­
tes azoknak a támogatása, a kik ép­
pen a szabad eszmék, a népjogok har­
cosai ellen szövetkeznek a reakció 
legsötétebb lovagjaival.

A nemzetközi szocialistáknak és az 
ügyvivő korifeusoknak ez a szövetke­
zése nem fogja megzavarni a nemze­
tet, a mely törvényes jogainak kivívá­
sában rendületlenül folytatja a harcot 
törvényes és becsületes eszközökkel. 
Becsületes és jóra való magyar ember \ 
soha sem fog segédkezet nyújtani a 
szabadelvüpárt felélesztéséhez, a mely­
ről tudjuk, hogy ma is a bécsi politika 
leghívebb szolgálatában áll.

Olyan poli ikai párt, a melyik arra ! 
volt képes, hogy több évtizedes uralma 
alatt a törvényeket egy idegen állam 
érdekében magyarázta és hajtotta végre 
— mi jogon kéri, hogy további fenn­
maradásához ez a nemzet segédkezet 
üyujtson ? !

A válság’.
Rövid pihenője van a politikának a 

szeptemberben bekövetkező uj, nagy küzde

lem előtt. A várakozás csöndeeségébe teg­
nap ós ma alig aeólott valami, de azért *_ 
politikai élet még sem teljesen mozdulat­
lan. A képviselők, vezérpolitikusok 
visszatérni a vidékről s az ellenzéknek sst 
hirdetik, hogy aa ország hangulata lelke» m 
általán ki akar mindenki tartani a nemzeti 
ellentállás mellett, a mint arról különben a 
törvényhatósági közgyűlések is ismételten ta­
núságot tesznek.

Kossuth Ferenc, az ellenzéki koalíció 
elnöke tegnap, Karlsbadból visszatérőben, 
Bőcsban volt s ugyanakkor ott járt B&nfly 
Dezső báró. A két politikus utazásához siet­
tek kombináoiókat fűzni, holott Kossuth é* 
Bánffy nem is találkoztak egymással. A füg­
getlenségi párt vezére különben a császár­
városban rém kerülhette ki sorsát — Egy 
bécsi lap tudósítója intervjuvolta meg a poli­
tikai helyzetről. Kossuth annak az ismert 
felfogásának adott ismét kifejezést, hogy » 
nemzet katonai követeléseinek kedvező dfo- 
lőzóse nélkül a koalíció nem vállalhatja el a 
kormányzás feladatát, mert a közvélemény- 
áramlata ebben a kérdésben annyira erős, 
hogy lehetetlen annak ellentállani.

Sok szó esik még Lukács László volt 
pénzügyminiszter isohli kihallgatásáról ia. 
Lukács maga erről úgy nyilatkozik, hogy a 
felség csupán pénzügyi dolgokban hallgatta 
meg véleményét. Ő nem kabinetalaki távra, 
sem közvetítésre, sem bármiféle más szerepre 
nem kapott megbízatást. Egyébként a hely­
zetet 6 is egyre sötétebboek nézi a nem Ét 
semmiféle fénysugár!, mely bevilágítaná a 
nagy politikai káoszból való kibontakozás 
útját.

A fejérváry-kormány azon fenyegeté­
sétől, hogy feloszlatja az országgyűlést, leg­
inkább a szabadelvű párti képviselők — 
jobban megjelölve : a Tisza-pártiak ijedtek 
meg. Hogyan, hát fejérváry báró is olyam 
intézkedésekre, készül, melynek végered­
ménye az lenne, hogy őket végleg kiirtsa a, 
politikai élet mezejéről ? Ebbe nem akarnak 
belenyugodni s ostromolják is a táborszer­
nagy- miniszterelnököt, hogy ne idegeskedjék,

télén hullát akar galvanizálni a geszti 
[Napoleon, aki úgy látszik kifogyhatat­
lan a nemzeti ügy ellen elkövetett vét­
kezéseiben. Még mindig Tisza gróf a 
kovacza annak a politikának, a melyet 
Bécsben ápolnak és dédelgetnek Ma­
gyarország és a magyar nemzet esküdt 
■ellenségei.

Tisza gróf szervezi ebben a hazá­
ban a nemzeti ügy ellenségeinek csa­
patát. A szét omlott pártot, a melyik 
harminchat esztendőn át árulója volt a 
nemzeti jogoknak, Tisza tartja együtt.

Pedig a szabadelvüpárt létjoga 
megszűnt. A nemzet ezt az igazságot 
elég tisztán hangoztatta akkor, amikor 
sem pénzzel, sem hatalmi eszközzel, 
sem erőszakkal nem tudták a többsé­
get biztosítani.

A természetben minden haienat- 
cseppnek, minden bogárnak meg van a 
hivatása, csak éppen a szabadelvüpárt 
szűnt meg tényező lenni. Erre többé 
semmi szükség. Utolsó értekezletén 
igaz, hogy abban a reményben gubózta 
be magát a szabadelvű hernyó, hogy 
mint pillangó repüljön ki ismét a ma­
gyar politikai közélet zajos mezejére, 
de ez erkölcsi lehetetlenség. Ott, a hol 
a nemzeti eszmék termékeny áradása 
zug, mit keresne egy falánk, egy buta 
íhernyó, a mely kártékonyságáról isme­
retes.

Nem titok többé, hogy a szabad­
elvű párt összetartása Bécs érdekében 
a bécsi körök kívánságára történik. De 
'ugyanekkor tisztán és világosan áll a 
.nemzet előtt az is, hogy ezt a pártot 
a nemzeti eszmék és törekvések meg­
semmisítésére szeretnék akcióba lép­
tetni. Már most hogyan képzeli el Tisza 
ur, a pártja akcióját. Ki az Magyaror­
szágon, a ki hazáját kevésbé szereti, 
mint Tisza ur pártját és hatalmát ? 
Mert az bizonyos, hogy a szabadelvű 
párt restaurálása a nemzeti ügy meg- 
.semmisitését jelentené. Senki sem hiszi

— Egyedül vagyunk, orvos ur ?
— Egészen egyedül.
— Akkor mondja meg nekem őszintén: 

semmiféle műtét, vagy kezelés sem ment­
heti meg Jean szeme világát ?

— Semmi, — felelte az orvos különös 
részvéttel, mert Geneviéve rendkívüli szép 
sége őt is meghatotta.

— Milyen szerencsétlenség ! pedig oly 
nagy boldogság lett volna számára.

— Da talán ön remélheti ezt a boldog 
ságot; az ön baja nem oly súlyos, amint 
látom.

— Ob, ón nem szenvedek a Szeren­
csé.lensőgem miatt, — felelte a leány, — a 
vakságom mellett is boldog vagyok.

— Akkor tehát még boldogabb lenne, 
.inert látná, hogy milyen szép.

— Nem, nem ; az csak zavarba hozna.
— No, no, nem kell annyira szerény­

kedni. Az ön szépségével a legnagyobb bol­
dogságot érheti el; gazdaságot, szerelmet, 
[házasságot. Hajoljon hátra ebben a székben, 
hadd lá'om a szemeit. Azonnal megkerosem 
:a másik műszeremet.

— Én csak egy boldogság után vágyó 
dóm — felelte Geneviéve elpirulva — vagy 
talán nem mondta meg önnek mme de 
FJoVi'le, hogy a fia a vőlegényem ?

Dd igen. Mégis azt látom, hogy az 
-ön szómé épen "nem gyógyíthatatlan és ha 
megnyílik majd az ön számára a napvilág, 
fogad k, hogy az ön érzelmei is megváltoz­
nak. És ha összehasonlítást tehet.

— Akkor is mindig Jean de Floville- 
ban találom meg a legnemesebb lelket — 
íelelte Geneviéve.

— Na, na, na 1 — gúnyolódott az or 
vos, még egyrd műszerét keresve. — Ha 
személyesen győződik meg arról, hogy a 
vőlegénye nem Adonis és hogy százával ta 
Iái néha csinosabbakat, bizonyosan másként 
érez iránta.

— Ah, ha ez valaha nrgtörténne — 
■zólt közbe hirtelen Geneviéve s egész tes­
tében reszketett a felindulástól — ha oly 
hálátlan tudnék lenni e nemes lélek iránt 
pusztán csak azért, mert ón látok és 6 nem, 
akkor inkább nem is akarok meggyó 
gyűlni 1 . . .

Az ajkai egészen belesápadtak az izga­
lomba, mialatt beszélt.

Az orvos végre megtalálta a műszerét, 
a melyeit keresett; de a mint megfordult és 
a beteget dacosan maga előtt látta állani, 
megértet'e, mi ment végbe annak lelkében, 
Haragé ran szólt rá :

— Mi jut az eszébe 1 üljön viasza 
hamar abba a szókba! maga bohó gyermek ; 
hát nem érti, — hogy az ön baja meggyó 
gyitható ?

— De igen értem ... de nem aka­
rom, hogy meggyógyitsanak . . . azt sem 
akarom, hogy ön megvizsgáljon . . . Attól 
félek, hogy ön visszaadja nékem a látá­
somat I

A szeméremérzet visszatartotta attól, 
hogy teljesen kifejezze a gondolatát. De én 
megértettem, mi remeg az ajkain: „félek, 
hogy meghitt szerelmem megrendülne . . . 
félek, hogy Jeant látva, kevésbé szépnek 
ítélném, mint a minőnek most képzelem és 
látom a telkemmel . . .“

Gondolatát ezzel a mondattal burkolta eb
— Félek, hogy túlságos fájdalmat 

okozna nekem.
Hussant félreértette őt és nyersen 

rászólt :
— Ha fái, akkor hát miért jött ide¥ 

Menjen haza, ha úgy tetszik !
Geueviove csak mosolygott ennek a 

haragnak a láttára és a karjait előre nyújtva, 
az ajtó felé indult.

Hussant megfogta a kezét és nem épen 
udvariasan segítette a várószobába ; az tie 
felém fordult:

— Mondja meg mme de Flovillenek, 
ami történt. Túlságosan sok idői vesztettem 
máris

Ezzel csengetett, hogy más beteget bo— 
elássanak be hozzá.

Távoztam ón is. Amikor a várószobába 
léptem, Geneviéve épen Jean előtt ált ée 
mosolyogva mondta neki;

— Lássa, Jean, engem sem gyógyít­
hat meg az orvos.

Es nékem nem volt bátorságom meg­
hazudtolni 6' ; — szótlanul intettem mm« 
d ; Fiovilié kérdésére, hogy úgy van, amint". 
Geneviéve mondja.

Nem tudom, a részvét milyen hatása 
alatt éreztem a kényszert, hogy ennek s ha­
zugságnak a részese legyek ; de sohasem 
bántam meg, mert a két szerencsétlen 
egyesítve egymás bánatát, boldoggá lett a 
szerelemben.

Charles Foley.
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fejérváry Isohlben.
X forrongó politikai élet egy neve- 

xetos újságát jelenthetjük. A szeptem­
ber 16-ével kezdődő komoly harc egy 
újabb előkészítő momentumát, amely 
nevezete3 eseményeknek lesz kiinduló 
pontja.

fejérváry Géza báró miniszterel­
nök ugyanis ma, augusztus 30 án Ischlbe 
utazik, ahol őt a király,augusztus 31-én 
kihallgatáson fogadja. Értesülésünk sze­
rint fejérváry báró miniszterelnök ez 
alkalommal rendkívül fontos előterjesz­
téseket tesz a királynak, talán olyano­
kat is, amelyeknek nevezetes befolyása 
lesz a válság további fejleményeire.

A király a déltiroli hadgyakorla­
tokról utazik Ischlbe s innen a kihall­
gatás után a csehországi hadgyakorla­
tokra utazik.

fást adnia. Különösen Németországból ke­
resték ftl sokan Erdélyt — A külföldi tur­
istákra igen nagy hatást gyakorolt a korábbi. .. . . . .. jjh ......................... ....................

Kossuth Ferenc.
Kossuth Ferenc, a szövetkezett ellen 

aék elnöke tegnap Bécsbél Komárom me­
gyébe érkezett, ahol az Ordódy családot lá- 
togttta meg. Kossuth Ferenc valószínűleg 
sssk csütörtökön tér vissza Budapestre ál 
leadó tartózkodásra.

Főispánt keresnek.
kristótfy belügyminiszter keresi azokat 

» vállalkozó szellemű embereket, akik haj­
landók volnának az üresedésben levő föis 
páni állásokat elfogadni. Pestvármegye fő- 
ha páni szókét eddig négy a közéletben is­
mert férfiúnak ajánlotta fel, de mind a né­
gyen visszautasították a mai viszonyok közt 
kétes értékű megtiszteltetést. Most Benicky 
Lajostól, Pestvármegye alispánjától várja az 
ügyvezető kormány a főispán! kérdés meg­
oldását. Tudvalevőleg Pestmegye 65-ös bi 
zottságának előterjesztése alapján a 
vármegye közgyűlése kimondta, hogy az 
ügyvezető kormány által kinevezendő fő­
ispánt a közgyűlési terembe nem bocsájtja 
be, karhatalom közbelépése esetén pedig 
az összes megyebizottsági ingok kivonul­
nak a teremből s ez által megakadályozzák 
zz uj fiőspán eskütételét, ami pedig elő- 
Jéltétele a hivataloskodás megkezdésének.

Minthogy ezt a határozatot több olyan 
vármegye is magáévá tette, ahol ez idő 
szerint üres a főiepini szék, kristóffy bel­
ügyminiszter most magához hivatta a fő­
ispán nélkül lévő vármegyék alispánjait. 
Beniczky Lajost, Pestvármegye alispánját, 
aki ezidőszermt még szabadságon van, a 
belügyminiszter holnap délelőtt 11 órára 
kérette magához. Az alispán ennek követ­
keztében még ma este visszatér szabadsá­
gáról, hogy holnap megjelenhessék a bei­
ngj miniszternél. Beavatott helyen valószínű­
nek tartják, hogy kristóffy belügyminiszter 
az eddigi kudarcok után Beniczky Lajos 
alispánt kínálja meg a főispán! állással. 
Biztosra vehető azonban, hogy Beniczky ezt 
az ajánlatot nem frgja elfogadni. Érdekes, 

-hogy a vármegyeházán éppen most dolgoz­
nak a főispáni lakás és hivatalos helyiség 
tatarozásán.

Kivonat az E. K E. évi 
jelentéséből.

A* Erdélyi Kárpát- Egyesület igazgató- 
választmánya f hó 27 én a „Zichy üáön“- 
«sepkőbarlangnak felavatása alkalmával a 
Réven tartott közgyűlésen terjedelmes évi 
jelentésben számolt be az egyesületnek 11 
havi életéről. Az évi jelentést a következő 
kivonatban ismertetjük:

Idegenforgalom, irodalmi munkásság. 
Örömmel jelenti a válást tmány, hogy feltá­
rásai nyomán az idegei, forgalom jelentéke 
nyen megnövekedett, szemlátomást gysrapo- 
dik és a központi irodát fokozott mértékben 
veszi igénybe. Nincsen az n nap, n melyen 
több kórdozősködésre ne kellene felvilágoei-

é vek ben kiadott illusztrált németnyelvű fürdő- 
könyv. A folyó évben kiadtak Erdélyről egy 
németnyelvű kis kalauzkőnyvet és azt min­
denek külföldi kérdezősködőnek dijtalt.mil 
megküldik.

Javasolja a választmány, hogy a köz­
gyűlés adjon felhatalmazást a belföldi tur­
isták részére gyakorlati összeállítási kirán­
dulási programmoknak olcsó füzetekben való 
kiadására.

Az Erdélyi Útikalauz 3-ik kiadása any- 
nyira előkészítették, hogy a munka a jövő 
tavaszon a sajtó alul kikerülhet

Kiadták a révi „Zichy Ödön“ cseppkő- 
barlangnak leírását és az ország minden 
részében terjesztették.

Az arcképes tagsági igazolókat kibővi 
tették naptári résszel, az összes egyesületi 
kedvezményekkel, egyéb tudnivalókkal, ki­
rándulási programútokkal és úgy bocsátották 
a tagok rendelkezésére.

A csoportos iskolai kirándulók az anya­
államból cem keresték fel Erdélyt olyan 
nagy számban, mint az előző években, de 
igy is 14 intézetet 547 tanulóval és 41 tanár­
ral kalauzolt az egyesület.

Az E. K. E. muzeum ügyei. Az E. K. E. 
múzeumát számosán látogatták Kiadtak 1241 
díjas és 3718 szabadjegyet. A múzeumról, 
az egyesületnek legbecsesebb alkotásáról 
úgy a szakemberek, valamint mások mindig 
a legkitiintetőbb és osztatlan elismerés hang­
ján nyilatkoztak. A „Néprajzi Társaság“ ez- 
idei évi jelentésében nz E. K. E. múzeumot 
„mintaszerűen-1 kezeltnek mondja.

A muzeum igazgatási teendőit Herr­
mann Antal dr. végezte. Rendeztek 2 idő­
leges kiállítást. A szamoBujvári örmény 
egyház mühimzéseit, továbbá Orcsz Endré­
nek Kolozsmcgye mezőségi részéről az 6s- 
foglalkozások köréből gyűjtött 1600 darabot 
meghaladó tárgyait kiállították, hogy az 
eddig ládákban csomagolt mivelődéstörtó- 
nelmi becses tárgyakra az érdeklődést reá 
irányítsák és az azokkal szakszerűen foglal­
kozni akaróknak hozzáférhetővé tegyék. Az 
eredmény nem is maradt el, mert az ipar­
művészeti iskola utry az örmény hímzések­
ből, valamint a többi tárgyakból sokat le 
rajzoltatott.

A muzeum tárgyainak szaporulata a 
múlt évben 315 drb. volt. Sok becses tár­
gyat ajándékozott Herrmann Antal dr. ős 
gróf Be hlen Karolina. Az épületnek kibő­
vítését 2 nyitott folyosónak beüvegezésével 
végrehajtották.

Herrmann Antal dr. egyetemi m. tanár 
az egyetemi hallgatókat többször a múzeumba 
vezette és ott tartott a tárgyi néprajzból 
előadást.

A könyvtár 429 databbal gyarapodott. 
Felhatalmazást kér a választmány nyom­
tatott könyvtárjegyzék kiadására.

Fürdőügy. A hazai fürdők érdekeit a 
múlt év folyamán is igyekezett szolgálni. 
Állandó fürdőügyi kiállítást tart fenn a Má­
tyás király születési házában. Homoród 
fürdő részére reklámozási terveket dolgoztak 
ki és bukaresti ügyvivője ú ján igyekszik 
romániai vendégeket csalni hazánkba.

Bevallja azonban a választmány, hogy 
ezirányu működése a múltakhoz viszonyítva 
hanyatlott, mert úgy a belügyi, valamint a 
földmivelési miniszter 3 év óta más kezdő 
egyesület támogat ily irányú működésért

Házi ipar, közgazdaság. Államsegély 
hiányában házi ipari és közgazdasági tevé­
kenységei az egyesületnek szintén nagy visza 
esést mutatnak. Csak megfigyelésre, adat­
gyűjtésre, az érdekelt* hatóságok tájékozta­
tására és közvetítésre kellett annyival io 
inkább szorítkoznia, mert a tagok egy része 
az ilyen irányú ténykedéssel szemben az egye­
sület főcélját látták veszély ezettnek. Kimé 
ritően indokolja az évi jelentés a turistaság, 
a házi ipar és a közgazdasági viszonyok 
közötti kapcsolatod, mert maga a turistaság 
>s közgazdasági tényező. A házi ipari kér­
dés leginkább az E. K. E. Muzeum kapcsán 
van felszínen. Javaslatokat tettek az illeték-

köröknél arra vonatkozólag, hogy a múzeum­
ban levőtárgyak mint minták után a fürd® 
bazárok részére nópipari tárgyak hozassanak 
forgalomba.

Székely ügy. Az egyesület által Hód­
mezővásárhelyen és Kecskémé en a főgim­
náziumban elhelyezett 4 gyerek jó előmene­
telt tett.

A székelyföldi birtokoknak megterhelést 
adatait Barabás Endre tanárral összegyüj - 
tette. Barabás munkálkodásáról Budapesten 
egy felolvasásban számol be.

Panaszkodik a választmány, hogy » 
Székelyföldön az intéző körök lanyhasága 
miatt nem fejthet ki olyan arányú műkö­
dést, a milyet óhajtana. Például állítja elő 
Rév kisközséget, ahol 4 ember önzetlen han­
gyaszorgalma az egyesület szárnyai alatt 
nagy arányú idegenforgalmat volt képes & 
év alatt teremteni, amelynek áldásait az 
egész vidék érzi.

Ügyforgalom. Apróbb ügyekben igen 
kiterjedt levelezést folytat az egyesület. 
Posta portó-kiadása 11 hónap alatt 1276 K. 
87 filler volt. 280 nagyobb ügyet tárgyallak. 
Az ügy természeténél fogva befejezetlen ma­
radt 8 darab.

Tartottak 3 tiszíikari tanács-, 5 választ­
mányi-, 2 muzeum bizottsági , 2 házi ipari 
osztály-, 2 irodalmi bizottsági ülést továbbá 
1 kerékpáros osztály szervező értekezletet. 
A gyűlések legtöbbjén br. Feilitzsoh Arthur 
elnökölt. Összeköttetésben és csere viszony 
ban áll az egyesület 25 külföldi, 33 belföldi 
egyesülettel, 38 hírlappal és 52 folyóirattal. 
Van 14 tiszteleti, 205 alapitó, 2242 rendes, 
250 pártoló tagja. Újonnan belépett a múlt 
évben 265 tag. Az elhaltakat és kilépetteket 
leütve szaporulat 155 tag.

Vidéki osztályok, kirándulások. Ügyvi- 
vőségek és vidéki osztályok szervezésére ki- 
vá’ó gondot fordított az egyesület. Bánffv- 
hunyadon, Désen, Gyergyószeutmiklóson, 
Magyar Létán állított fel ügyvivőségeket. — 
Uj osztály alakult Réven és a Duna mellett. 
Pakson, a mely helyeken rendes tisztikar 
terjeszti és szolgálja a turistaság és idegen­
forgalom ügyét. Az egyesületi központ 11. 
kirándulást rendezett összesen 341 résztvevő­
vel. Több sikerült kirándulása volt a brassói 
osztálynak és 1 a dévai osztálynak 100-at 
meghaladó résztvevővel. — A kolozsvári ke­
rékpár-osztály 3 kirándulást rendezett össze­
sen 46 résztvevőve1.

Turista alkotások. Utjelzéseket, utakat 
készítettek és jelző táblákat állittak Brass® 
megyében a Nagykőhavasan, Hasadtkő, Gar- 
csinvölgy, Zajzon, Dinghavas, Döblen völgy­
ben és Csukáson, Biharmegyében, Réven, a 
hol egy modern turista szállót és vendéglőt 
lésssitettek, továbbá a Zichy Ödön-cseppkő­
barlang előrészónek feltárását befejezték. — 
Torda-Aranyosmegyében a Géoy-várromhoz 
ős a túr tordai hasadékban, Csikmegyében 
2 szobás menedék házat eszközöltek ki a hires 
Gyilkostó mellett Az egész Kolozsvár kör­
nyékét szinjelezték, jelzőtáblákat és padokat 
állítottak összesen 46 ot. Kidolgozták Kolozs­
vár környékének turista térképét, és a nagy- 
közönség részére állandóan kifüggesztve 
tartják.

Nyári vendéglőt létesítettek a Kánya- 
fői messzelátónál. Az Árpád csúcsra egy 16- 
méteres hatalmas messzelátó tornyot építet­
tek, a Bükk-tetőre pedig egy turista vendég­
lőt, melynek 1 szobája menedókházui 
szolgál.

Az egyesület hivatalos folyóirata. Az 
„Erdély“ az egyesület hivatalos folyóirata, a 
nagyközönség előtt mindig közkedveltségnek 
örvendett, mert hazánkban a legmagasabb 
színvonalon álló ilusztrált folyóirat. A kül­
földi hasonirányu folyóiratok, nevezetesen a 
„Der Turista“ és a francia „Revue Alpine1“ 
mindig a leg rokonszenvesebben emlékeztek 
meg az „Erdély“ folyóiratról és 100.000 et 
meghaladó olvasóik figyelmét egyenesen fel­
hívták az egyesületre és hazánk tájszépeé 
goi re.

A választmány a főszerkesztőnek, Morza 
Gyulának jegyzőkönyvi köszönet-szavazást 
indítványoz.

\ irggyg»1-’ "v*r-. m
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Egyház és iskola.
Beírások és vizsgálatok. A helybeli 

áll. föreáliskolában a javító és pótlóvizsgá 
latok augusztus hó 30 ós 31 napján ; a be­
írások szeptember 1, 2 és 4 én délelőtt 9—12 
óráig; a felvételi vizsgálatok augusztus 
110—31-én délelőtt ős délután és szeptember 
1, 2, 4 én délután; az érettségi írásbeliek 
szeptember 5, 6, 7 és 9 én délelőtt 8—1 óráig 
tartatnak meg. Szeptember 5 élői 11 ig beír­
hatok még olyan tanulók, kik késedelmü­
ket okmányokkal igazolni tudják. Az éneket 
a reáliskolában ez évben Nagy András ev. 
ref. kántor fogja tanítani. Az állami fő* 
reáliskola igazgatósága.

Böszörményi Róza hajdúnánási pol 
■giri leányiskolájában szeptember 1-én kez­
dődnek a beiratások.

HÍREK.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.
— Második nap. —

—- augusztus 30.
Debrecen város jog és pénzügyi bizott­

sága tegnap folytatta ülését Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen a bi­
zottság tagjai közül kevós kivétellel mind 
megjelentek.

Első sorban a bizottság a vásári hely­
pénz szedésről szóló szabályzatot vette tár­
gyalás alá. Vargha Károly t. b. tanácsnok 
terjesztette elő a tervezetet, a melyet egy 
régebben megtartott közgyűlés határozott el 
módosítani a különféle kívánalmaknak meg- 
felelőleg.

Az uj kidolgozásnál elsősorban is a 
helybeli mezőgazdák azon sérelmét vették 
figyelembe, hogy helypénzt fizettek. Ez most 
meg szűnik. A gazdák kérelmét a gazdasági 
bizottság is javasolta.

Aczóf Géza szólalt fel a kérdésben ós 
.kijelenti, hogy ne csak kifejezetten a hely­
beli gazdák, hanem iparosok ős kereskedők 
is mentessenek fel a helypénz fizetős alól, 
de be kell venni a szabályrendeletbe az 
egyéb helybeli árusokat is.

Dr, Tüdős János javasolja, hogy az el­
adással foglalkozó termelőket is értsék be.

A bizottság a felszólalásokat magáévá 
■téve ilyen értelemben határozott.

A szabályrendeletnek másik kifogásolt 
részét az állatvásárokra kiszabott helypénz 
tulmuga volta képezte. Ezt leszállítani első­
rendű kötelessége a városnak, mert a vidéki 
•városok között alig akad meg egy a hol 
ilyen viszonyok volnának.

A bizottság mielőtt ebben a kérdésben 
határozott volna, megfogja hallgatni a vásár- 
felügyelőség véleményét.

A második tárgy a népkonyha és men- 
hely ügye volt. A városi mérnöki hivatal 
beterjesztette a népkonyha ós hajléktalanok 
menbelyórs vonatkozó tervezetet. E szerint a 
csicsogói korcsma épületet alakítanák át e 
humánus célt szolgáló intézmény céljaira, A 
költségek 7900 koronát tennének ki.

A tervezet megbirálása után Körner 
Adolf, Aezél Géza főmérnök és Márk Endre 
felszólalása után a bizottság elhatározta, hogy 
a közgyűlésnek sürgős javaslatot tesz a ke­
resztülvitelre nőzve.

Majd Várady József festő kérelmével 
foglalkoztak. Várady József tanulmányai 
folytatásaira a várostól 3 évre segélyt kórt. 
A bizottság a Meszena alapból egy évre 400 
ltorona összeggel indítványozza támogatni a 
.törekvő festőt.

Végül a sütő ipari, cukrász és mézes­
kalácsáé ipari műhelyek tisztántartására vo 
natkozó szabályrendelet került szóba. — A 
rendelet körülményesen foglalkozik az ipari 
műhelyek tisztán tartásával és szigorú, de 
üdvös intézkedéseket tartalmaz. Ezt a sza­
bályrendeletet elfogadta a bizottság s párto- 
lólag a közgyűlés elé terjeszti.

A városi napidijasok drágasági pótlék 
iránt való kérelmét is javasolja a bizottság.

Miután pedig több tárgy nem lévén, az 
ülést az elnök bezárta.

— Tífusz járvány Debrecen­
ben. Moit már az illetékes körök sem 
titkolhatják, hogy a tífusz járványosán 
pusztít Debrecenben Ugyanis a belügy­
miniszter rendelettel hivía fel a városi 
tanácsot, hogy a tífusz-járvány meg­
szüntetésére tett intézkedéseit és javas­
latait sürgősen terjessze fel hozzá. Ha a 
belügyminiszter tudomást szerzett a jár­
vány elterjedéséről, érthetlen volna a 
polgárok előtt titkolni, hogy nyakunkon 
a veszedelem. Célszerű védekezéssel 
meg-meg lehetne gátolni, hogy általár 
nos járvánnyá ne fajuljon a mostani 
állapot. Egyébként a tífusz megbete­
gedések enyhe lefolyásnak.

— Rendreutásított, felekezeti anya- 
könyvvezetők. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter erélyes hangú leiratot intézett va­
lamennyi törvényhatósághoz. A miniszter a 
felvidéken tapasztalt visszaélések alapján a 
felekezeti auyakönyvvezetőket utasítja rendre, 
mert a felekezeti s különösen a mint a mi­
niszteri leirat kiemeli, az izraelita anya- 
könyvvezetők az állítás és hadkötelesek 
anyakönyveinek kiállításánál hanyagul és 
pontatlanul járnak el. Akárhányszor meg­
történik, hogy élők helyett elhunytak anya- 
könyvkivonatait adják ki, testvérek neveit 
felcserélik Ily körülmények között a legna­
gyobb visszaélések származhatnak, amit még 
ellenőrizni sem lehet. Fölhívja ennélfogva a 
miniszter a törvényhatóságokat, hogy uta 
sitsák a területükön levő felekezeti anya­
könyvvezetőket a törvényben előirt köteles 
ségiik pontos ós kifogástalan teljesítésére.

— A megyei pénztárak vissza­
állítása. Pestmegye törvényhatósága 
volt az első, a mely — mint annak 
idején megírtuk — mozgalmat indított 
a megyei pénztárak és számvevőségek 
visszaállítása érdekében. A közigazga­
tás egyszerűsítésének ez a része — a 
minthogy a többi se — nem vált be, 
legfeljebb arra jó, hogy a törvényható­
ságok keze teljesen le legyen kötve. 
Ma másik átirat is érkezett már Hajdú- 
megye törvényhatóságához ebben az 
ügyben. Somogymegye sürgeti a régi 
rend visszaállítását s hasonló akció in­
dítására kéri fel Hajdumegyét is.

— Egy debreceni ügyvéd kitün 
tetéae. Mint értesülünk Kóródi Sándor a 
m.-szigeti jogakadémia érdemes jogtanára 
egy évre szabadságoltatván, a m, szigeti 
jogakadémia igazgatótanácsa a tanszékre dr. 
Bacsó Jenő debreceni ügyvédet hívta meg 
egyhangúlag helyettesül. Jó forrásból tudjuk, 
hogy dr. Bacsó Jenő ügyvéd a kitüntető 
meghívást elfogadta s tanszékét a f. év 
szeptember hó elején fogja elfoglalni. — Az 
uj helyettes jogakadémiai tanár az első fél 
évben a büntető jogot és a peres ős peron- 
kivüli eljárást adja elő.

! — Alapvizsgálatok. A debreceni fő­
iskolai alap vizsgalatok szeptember 5 én 
kezdődnek.

— Hazafiatlan jegyző cim alatt 
megírtuk, hogy Hajduvármegye egyik 
jegyzője 60 korona állami adót beszál­
lított az állami adópénztárba a vár me-
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gye Határozata és az- alispán rendeletes 
ellenére. Az illető jegyző Toronyi Jk 
nos józsai körjegyző ma bentjárt nálunk . 
és kijelentette, hogy a kérdéses adó 
még a megyei határozat előtt folyt be - 
a .községi adópénztárba és csak a be­
szállítás történt késedelmesen, egyéb­
ként a megyei határozat óta egyáltalában., 
nem fogadott el adót és nem is szál­
lított be az állami adópénztárba.

— Lopott holmit árait. Weise Már­
ton Széchenyi-utca 5Ck az. a. lakos ma rag-- 
gél bement a Stern-féllé kefegyár Piae-utee... 
22. sz. a. üzletébe és Kántor Ernő üsiöt­
vözetűnek 5 darab finom kefét kínált meg- * 
vételre. A kefén angol felírás volt, de az 5 
üzletvezető azonnal megösmerte, hogy, azok _ 
a Stern fele kefegyárból valók; kérdőre», 
vonta tehát az illetőt, aki azt mondta, hogy™ 
a Bádogos utcán vette ismeretlen embertől.
A keféket lefoglalták, Weisz Mártont pedig? 
előállított ák.

— Góbééig. Négy fej vakarva állít be aat öt­
vöshöz cgv székely {-éhé.

— Jöttem egy. kicsi patikáét-’ —- iustálomj,"' 
mer elkerült az álma, vagy négy napja.,

Nem tudom, hogy mit csájak.
Még meg is. vertem az asszonyt^ de az ed* 

használt.
— No jó öreg — mondta az orvos — raajäR 

irok én magának valamit, attól aztán, aludhat.
Másnap az? utcán találja az ocvjps a góbét —r- 

s eszébe jut az altató.
— Nó atyafi, ugye használt az altató? ■■■-*»■ 

Kérdezte.
— Ya„y igen — feleli a székely magyar hu—- 

nyotgatva — beadtam az anyjuk ómnak s még aú— 
előtt újra kezdte volna a zsör ölődóst, úgy e.Isztm— 
derede.t toló, —- hogy én is aludhattam tőle raggé­
iig. mint a tej.

— Altábornagyból államtitkár. Órá­
mon Dezső megüresedett helye, a honvé­
delmi államtitkárság, a fejérváry kormány 
működése óta nincs betöltve. Tudósítónk je­
lenti, hogy a kormány előterjesztésére mér 
döntött a király s kinevezte az uj államtit­
kárt. Eszerint Gromon Dezső utódja egy* 
tényleges katonai méltóságban levő altábor­
nagy lenne. Szili Papp Béli, a honvédelmi 
minisztérium III. ügycsoportja 7., 18. és 18 ikp 
ügyosztályának főnöke lenne az uj állam­
titkár, akinek kinevezését állítólag már leg­
közelebb hozzt a hivatalos lap. Ez volna sts. 
első eset Magyarországon, hogv tényleges* 
katonát államtitkárrá neveznek ki.

— Elkeseredésében öngyilkos 
lett. Nagyon érzékeny szivü asszony 
Volt Siteri Lajosné Oláh Julis 32 évest 
hajdúnánási menyecske. A három gyer­
mekes asszony, aki pár hét előtt kelt 
föl a gyermekágyból, összeperelt a fér­
jével és mig az eltávozott hazulról, 
inegfürösztötte a gyermekeket, ünnep - 
lőjökbe felöltöztette, ő maga pedig fel­
ment a padlásra és felakasztotta ma 
gát. Férje később jött lnza és hossza» 
keresés után találta meg feleségét. A- 
teste még meleg volt, de a lélek már 
elszállott belőle. A szegény ember, aki 
nagyon szerette feleségét, sirva költö- 
gette és azóta az eset úgy hatott rá, 
hogy azóta az elméje is elborult.

— A sztrájkból folyó kihágások, 
elintézése. Vörös Liszló kereskedelemügyi 
miniszter felhívást intézett a törvényhatósá­
gokhoz, hogy a munkások és munkaadók, 
egyenetlenkedéséből, a sztrájkból folyó ki­
hágásokat soron kívül vegyék tárgyalás al&- 
Ezen kihágAsi ügyek jogerős elintézései 
ugyanis részint késedelmes eljárás felebbe- 
zés folytán nagyon elhúzódik, úgy, hogy 
gyakran semmi előnye sincs, sőt hátrányos*, 
mert olyankor érik el az érvényesítés stádiu­
mát, midőn már az egyetértés helyre állt. A 
törvény intenciója pedig nem lehet a bün­
tetés, hanem az, hogy az oly fontos mun- -
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káskórdések megfelelő elintézést, a feleket 
„megillető jogok védelmet nyerjenek.

— Gyűjti* Klein Lipót özvegyének. 
A* a nemes felbuzdulás, amely a tehetősebb 
embereket arra ösztönzi, hogy a kassai ka­
tonai vérengzés elfőldelt áldozatának özve­
gyét némi segítség gyanánt gyűjtés utján 
összerakott fillérekkel kárpótolja, még az 
artisták könnyelmű világában is visszhangra 
talált Orünau Poldi, az Arany Bika mulató 
ötletes rendező komikusa harmincöt koronát 
juttatott hozzánk, azzal a kéréssel, hogy 
küldjük el azt az 6 gyűjtése gyanánt Klein 
Lipót özvegyének. Grünau a gyűjtéssel jelét 
adta finom tapintatának, amely megmutatta 
neki a jótékonyság gyakorlásához vezető 
utat. Az adományt ezúton köszönjük és 
jelezzük, hogy rendeltetési helyére juttatjuk.

— Járvány fészek. Panaszos levelet 
kaptunk, amelynek irói nagy felháborodással 
írják, hogy a Hatvan utcai, Tócós és Széc 
benyi kert közt van Klein Márton és társacsont 
telepe, ahol mintegy 50 szekérnyi csont és 
állati hulladék van felhalmozva. A telep tele 
van férgekkel és dögletes, levegője megfer- 
tózteti az egész környéket. A hatóság figyel­
mét ez utón is felhívják a környékbeli la­
kosok e tűrhetetlen állapotra.

— Uj iparosok. A múlt héten az alábbi 
uj iparosok váltottak engedélyt: Gyarmathy 
János borbély-fodrász Salétrom u. 12. sz 
r'kóth Ferenc fegyvermüves Széchenyi-utca 
1 sz. Doró Ferenc férfi szabó Arany János- 
utea 63 sz. Végvári Is'ván csizmadia Mester­
utca 5 sz Ferenci Róza széna és szalma 
kereskedő Mester-u. 5 ez. Beehar Daond ke­
letiáru kereskedő Piac u. 75 sz. Kovács 
Vince szatócs Eötvös u. 29 sz. Fein Matild 
női kalap divatáru kér. Kossuth-u. 8. Rác 
Józsefné rövidáru kereskedő Csonka-utca 8. 
Gelbman Henrik alkusz Hatvan u. 33 sz. 
Hegedűs Ármin rőfös rövidáru kereskedő 
Piac-u. 19 ez. Balázs Sándor kőmi vés Ho­
mok u. 109 sz. Pálinkás Mihály ács Csillag­
utca 36 sz. Benkő János kávéház iparos 
Sas-u. 4 sz. id. Berk Izidor szövészeti válla­
lat Póterfia u. 62. sz. Müller Gothardnó buj- 
beli ée gyermekruha készítő Leány-u. 1 sz.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara hivatalos közleményei. Kocsikenőcs, 
faggyú szállításra pályázatot irt ki állami 
vasgyárak központi igazgatósága. Határidó 
szeptember 12. Bunda szállítás. A mozdony 
vezetői, fűtői és kocsirendezői személyzet 
vészére szükséglendő mozdonyvezetői bunda 
bélésű kabát továbbá fűtői kabát és nadrág 
szállítására pályázatot irt ki. Határidő szep­
tember 20. Lámpabelek és kenőpárnák szál­
lítására irt ki ajánlatot a M. Á. V. Határ­
idő szeptember 19. Festék anyag szállí­
tás. A m. állami vasgyárak igazgatósága 
külömböző festék anyagokra hirdet pá­
lyázatot. Pályázni lehet szeptember 20 lg. 
Bükktüzifa szállítására irt ki pályázatot az 
Aknasugatagi sóbánya hivatal. Határidő 
szeptember 12. Kőolaj szállítandó a M. A. 
V. nak. Pályázatok szeptember 20-ig nyúj­
tandók be. Pályázat kórházi élelmezésre. A 
munkácsi m. kir. honvéd csapat kórház 
vendéglőszerü élelmezésére a munkácsi hon­
véd csapatkőrház parancsnoksága pályázatot 
hirdet. Pályázati határidő szeptember hó 
25. Az árlejtés iránt érdeklődők a munkácsi 
csapat kórház parancsnokságánál vagy a 
kamaránálkapunk bővebb felvilágosítást.

— A debreceni kereskedő ifjak 
társulatának dalköre 1905. évi szeptem 
bér hó 2 án, szombaton a nagyerdei dobos 
pavillonban Magyari Testvérek zenekara köz­
reműködése mellett tánccal egybekötött zárt 
körű dalestélyt rendez. Belépti dij szemé­
lyenként 2 korona, család-jegy 3 személyre 
4 korona. Kezdete este fél 9 órakor, a kö­
vetkező műsorral: 1. Nyitány. Magyari Test­
véreit és zenekara által. 2. Győzelmi dal, 
Hubertől, előadja a Dalkör. 3. Népdal, (Ba­
latoni galok) Gaáltól, előadja a Dalkör. 4. 
Népdal egyveleg, Fövény esi tői, előadj» a 
Dalkör. 5. Rákóczy, Hubertől, előadja a Dal 

„ kör, sene kiséret mellett

— Mese! lopások A rossz gazdasági 
esztendő következménye az a temérdek lo­
pás, amelyet a mezőkön elkövetnek. Arány­
lag a huszadrészét jelentik csak fel a ká­
rosok, mégis seregesen történnek a feljelen­
tések. Fekete József sámsoni lakos a Hol 
meozi József földjéről tengerit lopott. Tót 
János Lorántfy utca 8. sz. a. lakost a nagy­
erdei fürdőnél fogta el hajnalban a rendőr- 
őrjárat, amikor a lopott burgonya alatt gör 
nyedezett a válla. Gere Mihály ondód! ta 
nyal lakos pedig Gyorgyevies Simon téglás 
kerti bolgár béres földjéről lopott veres 
hagymát. A tolvajok ellen a rendőrség meg­
indította az eljárást.

— Haro a csipke ellen. A francia 
arisztokrácia hölgyei harcot indítottak a 
csipke ellen. Ligát alapítottak, a melynek az 
a célja, hogy a tagjai ne viseljenek se csip­
két, se semmi olyan díszt, a mit a ruhán 
nélkülözni lehet. A ligának azonban nem a 
takarékosság, nem a fényűzés csökkentése és 
nem is puritán erkölcsök terjesztése a célja, 
ha nem — a francia köztí-saság megbukta 
tása. Az arisztokrata hölgyek ligája ugyanis 
az alapszabályok értelmében pressziót akar 
gyakorolni a ruházati cikkeiket kereske 
dökre, azzal a szándékkal, hogy a tavaszi 
választások alkalmival a kereskedők és 
divatárusok király-párti képviselőjelöltre 
szavazzanak.

— Tihanyi Irma a pozsonyi pálya­
udvaron. A különféle bűneiről világhírűvé 
vált kalandomét, Tihanyi Irmát tegnap szál­
lították át a soproni törvényszéki fogházból 
a mária nosztrai fegyházba, ahol kellemetlen 
nyaralás után e*y még kellemetlenebb tél­
nek néz elébe. Jó hosszú időre felajánlották 
neki a hüs magányt, hogy jól átgondolhassa 
és megvezekelhessen múltja bűneiért. Na 
gyón hallgatag nőcske lesz Tihanyi Irma; 
nem igen lesz társasága, vagy ami lesz, az 
se igen ínyére való. Talán tegnap beszélte 
ki magát utoljára a pozsonyi pályaudvar III. 
osztályú váróíermóben, ahol két szuronyos 
fegyőr között ülve várta a déli 12 óra 5 p, 
a Mária Nosztrára induló személyvonatot. 
Egyik belmunkatársunknak alkalma volt 
alaposan szemügyre venni az egykor szép és 
ma kiválóan hires fegyencnőt. Nagyon oda 
van „szegény". A nemrégiben még kuko­
ricaszőke hajról lekoptatta a gyönyörű fes- 
té'.et az idő és a megvisel tetős. Arca is 
fonnyadozóban, termete pedig összeroekadt. 
Hangjából kiórzik a megtörtség és megaláz­
tatás. Csaknem siró hangon mondotta a vá- 
teremben :

— Istenem, csak legalább átaludhat- 
nátn azt az időt, ami most jönni fog I

Mikor a beszállást jelezték, csöndes 
megadással keit föl a helyéről és az utasuk 
közé elvegyülve a két szuronyos őr kisére 
tében szállott föl a vonatra. Miért nem 
aludta át inkább azt az időt, amiért most 
lakolnia kell ?

— Csak váltani ment. Fehér Ju­
liánná Teleki utca 75. az. a. lakó legény a 
Piacon ma reggel valamit vásárolt Kórodi 
Juliánná nevű kofától. Tíz koronással fize 
tett. A pénzzel elszaladt Kórodi Juliánná, 
Fehér Juliánná pedig a rendőrségre ment 
panaszt tenni. A tisztviselő már fel is vette 
panaszát, mikor lólekszakadva jött a vádlott 
a pénzzel. Kiderült, hogy nem lopni akart, 
csak váltani ment.

x 10 krajcár egy iskolai könyv
bekötése Horovitz Zsigmond papirüzletőben 
Piac utca 12. sz. Stencinger-ház.

x Antldol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be- 
lőlegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy hasz­
nálta-e már az Antidéi-V? amely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegeeske ára 1 kor. 20 fill, és 85 szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovios, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
Béla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.
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TÁVIRATOK.
fejérváry újabb kihallgatása.

fejérváry Géza báró miniszterel­
nök ismét királyi ^hallgatásra készül. 
Ezt a kihallgatást iiagyfontosságunak 
jelzik a politikusok, mert akkw 
történik állítólag végleges döntés a 
közelebb jövö teendóire nézve. —- 
Nagyon fontos szerep jut a megállapo­
dásokban a pénzügyeknek is, mert az 
adópénzek elmaradása és visszatartása 
hovatovább abba a helyzetbe hozza a 
kormányt, hogy fizetési kötelezettsé­
gének már nem tud megfelelni. Első 
sorban a megyei közigazgatáshoz való 
állami hozzájárulást, majd a kormány­
zási és törvényhozási költségeket akarja 
restringálni a kormány.

A képviselőházi elnapolása.
Budapest, aug. 30. Politikai körökben 

ma hire terjedt, hogy a darabaat kormány 
elhatározta, hogy a képviselőházat vagy 
mindjárt szeptember 15-én, vagy egy-két 
nappal később hosszabb időre tyből el­
napolta^'a.

A kormány fenyegetődzik.
Budapest, aug, 30. A bécsi Zeit 

budapesti levelezője előtt nyilatkozott 
ma egy a kormánypárthoz közelálló s 
annak terveibe beavatott politikus. Bx 
a béeú sugalmazott fegyegetés nem 
ijesztett meg senkit. A függetlenség*, 
pártkörben mosolyogva beszélnek a 
kormány erőlködéséről; az uj válasz- 
fásoktól sem félnek, mert a jelenlegi 
közhangulat me lett az csak a függet­
lenségiek győzelmével végződhetik.

E béosi lap szerint a kormány tudja, hogy 
már a szeptember 15-iki képviselőházi ülé­
sen vád alá helyezési indítványt tesznek el­
lene, da nem törődik vele, mert az ország­
gyűlést egyszerűen einapolia. Az elnapolás 
tartama alatt a vád alá helyezési indítvány 
nem közölhető a főrendiházad s ha a fő­
rendiház mégis megválasztaná a kormány 
fölött ítélendő bíróságot, a kormány rögtön 
feloszlatja az országgyűlést. Ha az uj vá­
lasztások a Háznak megint olyan alakulását 
eredményeznék, mint a mai, akkor a Hátai 
kétszer, — sőt háromszor is föloszlatják. —
A tervezett reformokat nem törvényjavaslat 
alakjában terjeszti be a kormány, hanem 
kormánykijelentésben, ha pedig fojérváryt 
szóhoz nem engedik jutni, akkor hivatal«» 
nyilatkozatban. A minisztérium tudja, hogy 
a válság kárt okoz az országnak, de nem 
segíthet rajta. Októberig még elkormáoyoz- 
hat, de ha addig fordulat nem áll be, a kép­
viselői napdijakat, a törvényhatóságok állama 
hozzájárulását, esetleg a hivatalnokok fize­
tését és az államadósságok szelvényeinek 
beváltását megszüntetni.

Ostrom alá vett gyár.
Berlin, aug. 30. Varsóból jelentik : A 

Bohrmann, Schwede 6s Társa nagy kazán­
én gépgyára valósággal ostromállapotba« 
van. Pénteken ismeretlen tettes vörös forra­
dalmi lobogót tűzött ki a gyár kéményé*«. 
A rendőrség, hogy a tettest kikutathassa» 
úgy intézkedett, hogy a gyárat katonasággal 
fogja kő fül. A katonaság a foglyokkal a 
legemhertelenebbül bánik, puekatussnl agyba- 
föbe verik őket s ami pénzt vagy értéktár­
gyat találnak náluk, elszedik.

Orosz-Japán békemegkötések.
Portsmouth, augusztus 30. Hivatalea-

kommüniké jelenti, hogy a békekonferen- 
cin teljes megegyezésre jutott és elhatá­
rozta, hogy megkezdik a békeszerzőé»», 
kidolgozásit.
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Portsmouth, augusztus 30. A béke 
kontert neia mai ülésében az összes kérdé­
sekre nézve teljes megegyezésre jutottak és 
elhatározták, hogy hozzáfognak a békeszer­
ződés kidolgozásához.

Portámon!h, augusztus 30. (Associated 
Press.) A japánok tényleg megadták az 
összes koncessiókat.

London, augusztus 30. A békemegha­
talmazottak teljes megegyezésre jutottak, 
és kijelentik, hogy inimér a békeszerződést 
fogják megszerkeszteni. A fegyverszüne­
tet haladéktalanul megállapítják és kihir­
detik. Japán mindennemű hadikárpótlásról 
lemondott.

REGÉN YCSARKOK. 
Apáca és kegyencnő.

Eegáuy a bénái életből.
Magyarosította: Saabé Antal, 85
A fiatal ember és tz ügynök még egy 

ideig a pénzügyi műveletek felöl beszéltek, 
a a mint egymástól elváltak, már besötéte 
dett, s az első hó hullani kezdett.

A vihar ellen küzdve, lépdelt Hohenau 
az utcáu gyorsan előre.

A mint azon palota elébe ért, melyben 
Erfenstein kedvese lakott, megállóit, a s 
fényesen kivilágított eh 6 emeleti ablakokra 
tekintett fel.

Az álnok bankárra való emlékezés epét 
kevert vérébe, s elhatározta, hogy megköszöni 
neki az ellene foganatosított vadászatot, s jó 
étvágyat kíván a nyert szivarokhoz

Hogy milyen volt ezen köszönet és jó- 
kivánás, azt mar a múlt fejezet végén el 
mondottuk.

Kocsizás a Práterben.
Hat hó múlt el, mióta az első hó le 

hullott
Hat hó, jó darab az ember életétől, 

mely könnyedén telik el a palotában, de 
végtelen neheien és hosszasan a szegénység 
hajlékában (s a börtönben.

Az időnek igy is, úgyis haladni kell.
A székváros bámulására Erlerntem még 

nem adott túl kedvesén.
Senkinek mm csinált ez annyi bosszú 

ségot, mint a kis Roller bálénak, ki a szip 
Paulinát a másedik, harmadik, sót még a 
69 ik kézbfl is szive sen toy adta volna.

De az, hogy a kis bárónak engedje át 
magát, eszébe sem jutott Paulinának, mert 
a büszke kegyencnő magasan hordta fejét, s 
annak, ki azt akarta, hogy ót le ne nézze, 
meglehetős nagyságnak kellett lenni.

S atyja ? Gondolt-e még atyjára 1
Hát hofry ne gondolt volna V 

Miképen is lehet ilyet kérdezni!
Igen gyakran gondolt a jó öregre, va­

lahányszor nevezetesen a kis Roller káró 
széthasított ojrát meglátta. y

Óh mint mondánk, igen gyakran gon 
dőlt atyjera, de az öreg atya még többet 
gondol 6 rá, kedves gyermekére.

S mily vidáman sugároztak szem ei, ha 
kedves Paulináját a gondolt.

Mint az anya a gy eimeket a bölcsó • 
dallal, úgy altatták őt el arról, hogy leánya 
ártatlansága és erénye felől beszéltek.

És 6 hitt Paulinája erényében és ártat 
lanságát an, s bosszankodott, hogy az a gyer­
mekes leány nem akarta magát mutatni 
előtte, s félt atyjától, n kinek pedig forró 
érzelemmel sóvárgott utána szive.

A törvényszék kegyelmesen ítélt fölötte, 
mert az enykitő körülményeket tekintetbe 
véve, valamint azt, hogy vizsgálati fogság 
ban volt, csak öt hónapi egyszerű börtönre 
ítélte

(Folyt köv.)

MíMASBABÁB.

Az ipartanács ülése. Wekerlo Sándor 
mint az Országos Ipartanács előkészítő bi 
zottaégénak elnöke, szerdára, augusztus 30- 
ára egybehívta ezt a bizottságot. Az ülésen 
n kereskedelmi miniszter egész csomó ipari 
és keieekulclmi természetű javaslatot szán­

9SBSS02£N 1905. augusztus 31.

dékozik revízió végett a bizottság elő ter­
jeszteni s csak a bizottság határozatához 
képest kerülnek majd ezek az ügyek az 
Ipartanács plénuma elé. A szerdai ülésen 
több nagyjelentőségű ipari alapítás állami 
támogatása ügyében is dönteni fognak.

Mtiiparkiállitás Kaposvárott. A ka­
posvári kiállítás tegnap nyílt meg rendkívüli 
érdeklődés közepette. A város és megye 
intelligenciája gyűlt egybe, hogy részt vegyen 
a megnyitási aktuson. A helyi szervező­
bizottság részéről Scholz Gyula főmérnök, 
az Orsz. Iparművészeti Társaság nevében 
Gelléri Mór a kultuszminiszter képviseleté­
ben pedig Tahién Gyula főispán méltatták 
a kiálli ás fontosságát és buzdították a kö­
zönséget a helyi müipar lelkes fölkarolására. 
A kiállítás megtekintése közben arról győ­
ződött meg a közönség, hogy úgy a fővárosi 
ipar, mint a helyi és vidéki ipar igen szép 
haladást tett a művészit felé való fejlődés 
ben. Különös elismerési aratott a Mihalik 
Gyula által rendezett néprajzi gyűjtemény, 
melyből a közönség szemlátomást győződött 
meg arról, bogy a nép lelkében mennyire 
ki van fejlődve a művészies formák iránti 
érzék és a tehetség, sőt az intelligencia ez 
érzék gyakorlati érvény esi lésére. Hímzések, 
fafatagványok, szarumunkák, csontfaragások 
gyönyörű változatban dicsérik a nép eredeti 
Ízlését, ritka tehetségét és munkaképességét.

Szénnagykereskedők szervezkedése.
A magyarországi szénmigykereskedők érde­
keik közös megvédeluiezése céljából egyesü­
let alapításán fáradoznak. Mint a M. V. 
jelenti, ez az egyesülés most mór befejezett 
d log a mennyiben megtartották az alakuló 
közgyűlést, elkészítették az alapszabályokat 
s fel is terjesztették jóváhagyás céljából a 
kormányhoz. Ezek szerint az egyesület leg­
közelebb már meg is kezdi működését. Az 
egyesület jogtanácsosává ifj. Chorin Feren 
cet választották meg.

fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig* 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — II. Magyar 
ess dett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammom
i^nt felüli súlyban)----------fillérig. Közép (páron-
240—280 kilogramm sulybeuif — ------ 1 fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz p&.
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144- 
flllérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 141—148' 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Stachl)l. 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
------------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogr«\m-
mig terjedő súlyban)----------fillérig. V. Szerbiai-’
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------- fillérig. Könnyít
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban?
------------- fillérig. A hízott sertés üzletirányzat*
változatlanul szilárd.

Ronceegno-fübdo.
Vasúti állomás 635 méter magas 
™■ a tenger színe felett,

Ásvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem­

éi és minden kényelemmel berendezve, 
rnyas nagy park, illatos, pormentes 

levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22°. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust 
kívánatra küld a Flirdőigazgatóság, Roncegno,

I
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m Sziiács-Mcéífürdő M
Szőlőkarók kedvezme'nyes vasúti 

szállítása. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara utolsó teljes üléséből felterjesz­
tést intézett a kereskedelemügyi miniszter­
hez az iránt, hogy a szőlőkarókra érvényes 
fuvardijkedvezmenyek a kereskedőknek szóló 
küldeményekre ia kiterjesztessonek. A keres 
kedelmi min-szter a kamara e felterjesztésé 
nek elintézéséül tudatta, hogy az eddig ki­
zárólag a szőlősgazdák küldeményeire fenn 
álló kedvezményt ez évi december hó 31-ével 
megszünteti és helyette szőlőkaró küldemó 
nyekre a m. kir. államvasutak, valamint az 
ezek által kezelt helyi érdekű vasutak vo­
nalain a viteldijnak kocsi és luvarlevelenkint 
10.000 kilogrammért való fizetése mellett 
1905 évi január hó 1-161 kezdve visszavond 
Big a helyi dijszabásszerü I kivételes dij 
szabás tételeit igazolási eljárás néUül egész 
általánosságban engedélyezi, tekintet nélkül 
arra, vájjon a fuvarlevélen szőlősgazda vagy 
kereskedő szerepel. A kedvezménynek a jel­
zett feltételek mellett való érvényesítése ál­
tal mindazon kisebb szőlősgazdákra nézve, 
kik esetenként teljes kccsirakománynál ki­
sebb mennyiségű szőlőkaró szükségletüket a 
közvetítő fákéieskedőknél szerzik be, az td 
diginél kedvezibb helyzet fog előállani, mert 
a kedvezmény annak következtében, hogy 
a fákéiesktdfk állal hozatott szőlőkaró kül 
deményekre is érvényesül, alkalmas arra, 
hogy a szőlőkarók árának ab kilósára a nyilt 
verseny mellett előnyös befolyást gyakorol­
jon, a minek különösen a fakereskedőknél 
vásárló kisebb szőlősgazdák fogják hasznát 
venni, A kereskedelmi miniszter ugyanilv 
tartalmú leiratot intézett az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülethez is.

A budapest-kőbányát 6 artósker eskedehu i 
csarnok jelentése.

1905. augusztus 29.
A) Hízott aortások ára: I. A) M agyai 

e 1 a ö r t> r dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramn
felüli súlyban)------------fillérig. Öreg közép (p#.
ronkint i>00- 400 klgr-ig terjedő súlyban)----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelüli 
súlyban) — —142 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251--330 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143

(Felsőmagyarországon.)
Az egyedül ismest, szénsavdus vasfo - 

rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belüli 
használatra.
Szezon: májas 15-tfiI szeptember 30 ig,

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség cs erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos 
ti Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
rfsö és utószezonban stb. ad

Flirdőigazgatóság, Sziláét. (Zólyoiwneni

Szülők és tanulók figyelmébe ! j

Uj és ódon 
Tankönyvek

az összes iskolák részére a legújabb 
kiadásban, valamint

írószerét isielei testi
I könyvszijjak és rajzeszközök |

feltűnő olcsó árban
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv- és papír áruházában 

:.*» JE M ■« .KŐJE! Ml,
Jxossirfh-ufca 11. szám.
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ajánljak a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és GűtaülésrŰl szóló rŐDÍraM
WRtoZtl ROHAN- tói, melyröpirat immAr

a 20-ik kiadást érte el,

A röpirat az „EGVS* %RVU“-l»«»s
gyógyszertárban OEBBECE.VÖBNÍ

címzett
kapható.

Isőrendü Kyár

—=■"" A legfinomabb —
Qal<siiim«Q alibiéi

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kilóg ládákban, vagy 100 kilóg csomagolásban akár 

moly állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét melleit
kapható:

Sooiatá anonima per 1 lutlllzzazloue déllé ferze 
idranliohe della Dalmazia Trleet.

f;:>'

’i905. augusztus 81. OSBBBOZEH

Kérem a kirakat árakat megtekinteni

Naperoyők
az előrehaladt idény miatt

Bámulatos olcsón
szerezhetők be

lső debreczeni 
rnyőgyar =

raktárában
DEBRECEN, Piacz-u. 50. az. 
Kérem a kirakat árakat

Egy nagy magyar
főgyűjtődé állandó, ügyes és tisz­

tességes

viszonteladókat
előnyös feltételek mellett keres, Ajánlatok 
L. B. 553 alatt Haasensleln és Vaoler 
céghez Budapest Doroftya-a, 9, Inlézendők,

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen »lép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr.-ért kaphatók. 
Nagy mennyiaórü maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN.

6LE1CHENRERG-
== Gyógyhely

SyigyjaraUatok: SXSeS:
dóséinál és azok követkcLmőnyeinól, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék ős a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Öydgyitóesikozök: „XSZÍ
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diőtetikus asztalital- 
Jánoekut (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz), Remete-fozrás (tiszta vastartalmú 
aavanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fördfik, meleg lógfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fttlvilégositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és koosirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

I
8

Császári is királyi mflasztalosok. kárpitosok és diszitik

Fodor Mihály Utódai Böiapesi
kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű dieses és egyezer# berende­zések eredeti tervek szerint --—__L
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áPBÓ HIRDETÉSEK.
ey« 10 esflig ae flMfe, minden további m6 
3 flaér, vsetegslib betűkkel nyomtatott ssS

—■ S «Mr. =====

IwSteeli hnialuxttdáaekni pootosao vtóaai»- 
toek, be s au-j&tógee bélyeg bekOldetlk

előre feMól

$>

Tnervfw ■ ■ ,*v*
De hány t&mde

mogvőtolre kereetetik 
vagy niogíelolő helyi­
ség. Óim a kiadóhiva­
talban.

melyeket valamely je­
ti#'* alatt küldenek a 
ktedőhivatalba, ne tes­
sék eredeti okiriaokat 
otellékelni, mert érettük 
-eemaii-tolé jEbh>ltis»éget 
fiem vállalhatunk. — 
Ásókat ea ajánlatokat 
és leveleket, melyeket 

: «■ aprdhn-detéa meg- 
falanésétöl arámit négy 
o<W alatt oimcettjGk el 
no*n via*, a kiadóhi- 

vatad megaemmiaiti.

Inteliicns
fiatal úri lány pénztár- 
nok-n6i, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

160 hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Seata 
kerti bor akár egy som- 
mában, akár belőle 60 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cím a 
kiadó hivatalban.

Gyhayörü uszkár 
kutya eladó. Felvilá­
gosítással szolgálnak 
Tiszonháromvái oa utca 
7 szám alatt.

Kisiéríuek
felvétetik 16—17 éves, 
jó húzból való fiú a 
szilágyságban Csanó-u. 
7 szám

éyy kirakat
zollóval megvételre ke­
restetik Bővebbet s ki­
adóhivatalban,

24—8

Megbízható
nős ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbesredői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

Hölgyek
tanácsot és segélyt 
nyernek, szülés esetén 
felvétetnek a legna­
gyobb titoktartás mellet 
egy inteligens gyakor­
lott szülésznőnél. Ké­
nyelmes la kás.—Orvosi 
felügyelet. Cim a kia­
dóban.

Villamos csengők, telefonoét 
villámhárítók berendezésa- 
roinden terjedelemben, jk 
vitását és évi gondozását a 
legjutáiiyosahban és jótállás 
mellett eszközli

Földvári L.
debreczcni első Elektrotech­
nikai vállalata Kossuth-utca 
1. sz. (az udvarban). Villa­
mos felszerelések, zseb-lóm 
pák, kerékpárok és alkatré 
szék raktára. Képes árjegy 
eék ingyen. Telefon sz. 168

Nagy maradék vasár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin és 
Batinztokból, Zefir és Kretonok- 
= ból rendkívül olcsó árak mellett =

Elagg maiadéig vásárt rendezőig.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed Árban 
:______ megkaphatok,

== dlvatáruházAban

Debrecen, Kossuth-utca 5.

BALATONFÜRED.
Oyögyhely és tengerflirdő Zalavármegye. Posta, távirda és telefon helybe*. 
Elaorangn fürdőin tózet. FürdSidény májne 28-tól szeptember végéig.

jj*°“du8.> enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsaváé, 
források, juhsavó-, tej- és szőlőxi-a. — Masszáé. |föT Szénsavas melee «Äfnkb 1 Schwartz-rendezer szerint. ~«Mt — Szénsavas Tdogffirdök, Gőzfürdő* 

zuhanyok, balatontavi hidegfurdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva- 
vÍTtfgéDz8i6®’zgÖrv61y’ Sümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutom bántalmai i*. 
íafm»f’hJn HPé8’ Fr?r"xé>íéíhumt’ máj- 68 W-vérbőrség. női bajok ésidegbá^ 
L^kb«' IIegyFk .41tal.7édett gyönyörü fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terern, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene naponta 
íZkáÜ'?adások’ hetenkmt táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 

™ nyamlók A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és am£2! 
Urinói/J vGZOv vé8élg a lakások SO'/e-al olcsöbbak. Napi ellátás ezemélyenkS 

Va?utli Afíomógok; Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
pémtti bérkoemn ly, óra. Vasúti szezonjegyek 33'/a8/o-C8 kedvezménynyel, menettérti 
Hnyr»x,áiÍfüá ér\Fny®sséggel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: D, 
v«uJóí t7f^Áklr' ta"écsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Ilrgl 

ílld6iga=.galóhoz mtézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi víz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeeknty L., udvari ásvánvvizszá- 
Jáno^áfaveBtenz L^nkly«l kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Saen erey

toíven ^Lál Prémben éB ‘,im°n Györgynél 8iékesfehérvárott. Prospektus««3! 
ingyen szolgál_________________________________ ____________ a fttrdőigasgatóság.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyógysavanyúvizel
Magyarország- giesshüblije i!

Ize és gyégyhatása páratlan.
Gyógyji vaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek rnindennummr, 

hunitos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos 
megbetegedései, psáj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen. j

Házhoz szállítva:
1 It. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12
Va lt. „Répáti“ gye gyviz üveggel együtt 23 fillér
üvegeket visszavesszük:

Főraktár Debrecen és vidékére.
v VAK?-y

Weisz; Andor Csapó-n. 1.
Telefon 332.

= Magyar orvosok! G»ak magyar fürdőt ajánljatok]"^"

BÁRTFÁ syóóyFűRPő
1 I I M Fürdőidény máj. 15-tói sztpt. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger szine felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 es. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubólet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

flyógy javallatok.
geségeknél, melyek vórhiányon, vagy kimeriUésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
yáltóláz, görvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora karlsbadi, 
™a'"i®°ha(hi halli, lipiki füidők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hint* Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Rlumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

Országos hirü modem hidegvíz- I 
gyógyintézeti három ásványvíz- 
fürdő ! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Vi’lany, fenyő 
és vaslápfürdők (bárti i vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők I
Orvos-forrás felülmúlj« 
mindenben a Seltere-vizieU
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondug hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 koron*.

Folvilágositás és prospektussal 
készségesen szolgál m fürdő»
igazgatóság Bártfafttrdft.

•ear,, Tiyomstott Lő Jfci'ef ir önvvn«T,Tndáfáhsn,


